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Auto v podnikání:  Vše, co potřebujete vědět

Výdaje a jejich uplatnění
V první kapitole jsme si řekli, že u auta s hodnotou 
přes 80 000 Kč můžete uplatnit jeho pořizovací 
cenu do výdajů formou odpisů.

Pozor ale na maximální částku v hodnotě 
2 000 000 Kč, ze které lze uplatnit nárok 
odpočet DPH.

S autem ale souvisí i celá řada dalších 
nákladů, například výdaje na pohonné hmoty, 
opravy, pojištění, pneumatiky a různé doplňky. 
Při používání pro podnikání jsou tyto náklady 
obecně daňově uznatelné.

Pokud jde o DPH u těchto nákladů, máte při 
splnění obecných podmínek nárok na odpočet, 
ale je potřeba zohlednit případné použití auta pro 
plnění osvobozená nebo pro soukromé účely 
stejně, jako jsme to popisovali u koupě auta.

Výdaje a paušál
Pokud jsou skutečné náklady na auto malé, 
můžete využít paušální výdaj na dopravu 
silničním motorovým vozidlem.

Tento paušální výdaj tvoří 5 000 Kč na jedno 
auto za každý měsíc, ve kterém využíváte 
auto k podnikání a nepřenechali jste ho 
k využívání jiné osobě. Auto můžete poskytnout 
např. zaměstnanci nebo spolupracující osobě 
na služební cestu, ale ne pro soukromé použití.

Paušál můžete použít maximálně pro tři vozidla.

Pokud auto využíváte i soukromě, můžete využít 
paušál v 80% výši, tedy 4 000 Kč za měsíc. 
Krácený paušál lze použít pouze u podnikatelů 
fyzických osob. Při používání více vozidel se 
paušál krátí jen u jednoho z nich a u ostatních se 
použije v plné výši.

Paušál pokrývá spotřebované PHM 
a parkování při pracovních cestách. 
Všechny ostatní náklady, jako je nájem 
parkovacích prostor, odpis auta a opravy, 
uplatníte standardním způsobem.

V průběhu jednoho zdaňovacího období můžete 
použít pouze jeden z uvedených způsobů, tedy 
buď uplatnit skutečné náklady, anebo náklady 
paušálem na motorové vozidlo.

Používání soukromého 
auta pro služební účely
Používají vaši zaměstnanci své soukromé auto 
pro služební cesty?

Pak mají právo vyúčtovat vám tzv. sazbu 
základní náhrady (pro osobní auta v roce 2025 
činí 5,80 Kč/km), a dále úhradu za pohonné 
hmoty. Ta se počítá podle spotřeby uvedené 
v technickém průkazu a průměrné ceny PHM 
nebo ceny PHM na základě účtenek.

Tímto způsobem postupujte jen u auta, které 
jste nezahrnuli do obchodního majetku, nenajali 
jste ho na leasing, který je součástí daňových 
výdajů, ani není půjčené nebo najaté.

Výpůjčka auta
Smlouvou o výpůjčce umožňuje 
jedna strana druhé bezplatně dočasně 
užívat auto. Můžete ho tedy půjčit například 
jiné společnosti. v takovém případě lze 
uplatňovat jako výdaje náhradu výdajů za 
spotřebované pohonné hmoty.

Setkat se můžete také se smlouvou o zajištění 
dluhu převodem vlastnického práva na věřitele 
se současným uzavřením smlouvy o výpůjčce. 
Ta se používá např. při pořízení auta na úvěr. 
Věřitel se tak chrání proti neoprávněnému prodeji 
auta před splacením dluhu. Smlouvou o výpůjčce 
vám pak umožňuje toto auto používat.

Dobré vědět:
Nejde o výdajové paušály u fyzických 
osob (např. 40 nebo 60 %), které se 
uplatňují místo skutečných výdajů. Paušál 
na auto se zahrnuje mezi ostatní výdaje 
uplatňované podnikatelem v prokázané výši.

Pozor!
Při použití 80% paušálu je třeba zkrátit 
na 80 % i daňový odpis auta. 
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Vy v takovém případě můžete uplatňovat 
daňové odpisy a další náklady na auto.

V případě výpůjček je třeba zkoumat daňové 
dopady z hlediska DPH u půjčitele a příjmů 
z titulu bezúplatných příjmů u vypůjčitele.

Soukromé používání 
služebního auta
Používáte vy nebo vaši zaměstnanci služební 
auto i k soukromým účelům? Pak se vám 
bude hodit tato kapitola.

Pokud jste podnikatel-fyzická osoba, pak 
je třeba daňové výdaje související s autem 
v poměru soukromého použití krátit, a to 
včetně odpisů auta. Krácení už jsme si ukázali 
na příkladech u pořizování auta.

Poskytnutí auta zaměstnanci
Poskytujete-li zaměstnanci bezplatně auto 
k používání pro služební i soukromé účely, musíte 
za každý započatý měsíc, ve kterém zaměstnanec 
auto využíval, zahrnout zaměstnanci do 
základu daně z příjmů ze závislé činnosti 
a základu pojistného na sociální a zdravotní 
pojištění 1 % pořizovací ceny auta včetně DPH, 
minimálně 1 000 Kč nebo ve výši 0,5 % nebo 
0,25 % vstupní ceny, jedná-li se o nízkoemisní 
motorové vozidlo podle zákona upravujícího 
podporu nízkoemisních vozidel. Jedná-li se 
o vozidlo bezemisní platí sazba 0,25 %.

Pokud zaměstnanci poskytnete po sobě různá 
auta, bere se nejvyšší cena, pokud více aut 
souběžně, pak je třeba přidanit 1 % (0,5 %)
ze vstupních cen všech poskytnutých aut. 
V takovém případě nemusíte krátit daňové 
odpisy auta nebo leasingové splátky.

Jinak je to u pohonných hmot. Pokud 
zaměstnanec spotřebovává i pro soukromé 
použití PHM, které hradíte vy jako 
zaměstnavatel, máte dvě možnosti:
1)	 Zaměstnanci vyúčtujete příslušnou 

část hodnoty PHM včetně DPH. Pak jsou 
všechny náklady na PHM daňově uznatelné 
a není třeba krátit nárok na odpočet DPH.

2)	 Za soukromě spotřebované PMH po 
zaměstnanci nic nepožadujete. v takovém 
případě je potřeba, aby hodnota PHM včetně 
DPH byla zaměstnanci připočtena do základu 
daně ze závislé činnosti a bylo z ní odvedeno 
pojistné. Tato část PHM pak bude nedaňovým 
nákladem a není u ní nárok na odpočet.

Dobré vědět:
Další možnost je použití služebních aut 
pro soukromé účely zaměstnancům 
obecně nepovolit a pro určité situace, jako 
třeba dovolenou, uzavřít se zaměstnancem 
smlouvu o nájmu vozidla s tím, že PHM si 
např. bude hradit sám.

V takovém případě se zaměstnancem 
sjednejte hodnotu nájmu v obvyklé 
ceně. Pokud by byla sjednaná cena nižší, byl 
by rozdíl zdanitelným příjmem zaměstnance. 
Tento postup vám ušetří administrativu, 
nemusíte řešit přidaňování do závislé 
činnosti, krácení nároku na odpočet 
a daňových nákladů, sledování soukromě 
ujetých kilometrů apod.
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